

延庆报



今天距
2022年2月4日
北京2022年冬奥会
开幕

还有 350 天



YANQING NEWS 第21期(总第2450期)

2021年2月19日 星期五 农历辛丑年正月初八

北京延庆APP 延庆融媒体中心

中共北京市延庆区委宣传部主办 延庆区融媒体中心出版

鸿雁传书贺新春 友城合作启新篇

——部分国际友城向延庆人民祝贺新春佳节

近日,韩国东大门区、法国布洛纳市及阿根廷罗德格斯市分别向我区致信,向延庆人民致以新春祝福和节日问候。

韩国首尔市东大门区区长柳德烈在信中表示,东大门区愿与延庆区建立“鱼水之交”,成为共谋发展的合作伙伴,增进双边友谊与交流合作。

法国布洛纳市市长帕特里克·杜纳特在信中表示,希望新冠疫苗能够阻断病毒的传播,两地尽快恢复务实合作与人员交流。

阿根廷罗德格斯市市长莫罗·加西亚在信中表示,期待两地深化“姊妹城市”关系,持续推动双方在经贸、文化等领域的交流与合作。

真改实改 立行立改 我区铸牢『第一书记』教育管理链条

本报讯 近日,我市召开2020年度区委书记、系统党(工)委书记抓基层党建述职评议会,会上反映了部分“下沉干部力量未能充分发挥作用,帮扶作用不明显”等问题。针对此类问题,区委区政府高度重视,全面统筹,立行立改。区委组织部、永宁镇、康庄镇等相关单位和乡镇及时对标市委、区委工作要求和群众期盼,全面深入查找不足,举一反三,采取有力举措,确保整改取得实效。

下沉干部需要聚焦正确方向,统筹发力。区委组织部会同区委农工委、区直机关工委、区委党校等单位,第一时间组织全体“第一书记”召开座谈会,集体学习习近平总书记考察北京冬奥会、冬残奥会筹办工作重要讲话精神,要求“第一书记”要提高政治站位,围绕落实总书记政治嘱托,立足服务保障冬奥会和地区高质量绿色发展,将乡村治理水平提升作为“第一要务”,将富民强村作为“第一追求”,将抓基层组织建设作为“第一责任”,充分整合个人和派出单位资源优势,吃透村情民意,积极引进资金、技术和项目,实现下派一人、带动一片、致富一方的聚集效应。

整改效果是检验下沉干部工作的重要“成绩单”,下沉干部应与地方同向发力,念好“稳”字诀。永宁镇、康庄镇第一时间召开党委会议进行专题研究,深入查找问题,深刻剖析原因,制定整改措施;各乡镇对标对表,举一反三,深入开展全面自查,进一步压紧压实包片领导、包村组长、“第一书记”工作职责,帮助“第一书记”逐一分析各村优势、特色亮点和发展出路,明确发展方向、制定发展规划,对“种、养、游、商”进行全面综合考虑,以产业发展带动农民群众持续增收。

坚实的基础保障是下沉干部工作取得实效的基础,我区要求派出单位切实履行帮扶职责,为“第一书记”开展工作提供坚实保障,推动派出单位与乡镇、村建立帮扶协作机制,进一步加大帮扶力度,深化结对共建,签订帮扶协议,实现“一人帮扶”向“单位帮扶”转变,资金帮扶向项目帮扶转变,阶段性帮扶向长效帮扶转变,持续提升村集体的“造血”能力。

在干部下沉工作中,一套完整的机制是保证帮扶效果的根本。建立区委组织部统筹管、乡镇党委直接管、派出单位跟踪管的“三位一体”管理机制,压实乡镇党委主体责任,制定“第一书记”年度重点任务清单,加大专题培训力度,严格执行考核制度;建立乡镇领导干部和“第一书记”联系结对机制,“一对一帮带”“手把手传教”,深入调研摸排驻村需求和派出单位资源优势,全面谋划第六批“第一书记”选派工作,做到精准匹配、因村定人。

086z

区委书记穆鹏检查相约北京冬季体育系列测试活动餐饮服务住宿服务保障工作,强调以测试活动为契机 全面提升服务保障能力

本报讯(记者 董明昊)2月16日,区委书记穆鹏前往新华保险培训中心和中银酒店,检查相约北京冬季体育系列测试活动餐饮服务住宿服务保障和酒店疫情防控工作情况。他强调,要以本次测试活动为契机,以冬奥标准积极开展全场景的设计和演练,全面提升服务保障能力,为办好北京2022年冬奥会、冬残奥会服务保障工作积累经验。

在相约北京冬季体育系列测试活动期间,新华保险培训中心和中银酒店将

为参加测试活动的人员提供餐饮和住宿服务。为提供安全、舒适的餐饮和住宿环境,新华保险培训中心和中银酒店积极落实验码、测温等常态化疫情防控措施,加强内部流线设置,实施分区管理,并用隔板将餐位隔开,降低感染风险。

穆鹏详细检查了酒店流线设置和疫情防控落实情况,查看了酒店无障碍客房和餐厅的服务保障工作准备情况,并听取了有关负责人的汇报。他强调,要将本次测试活动作为检验和提升我区服务保障能力的契机,在确保做好疫情防控的前提下,积极筹划、周密部署,系统性开展全场景的设计

和演练,紧密围绕北京冬奥会需求,加强团队磨合,做好骨干力量的业务培训,形成好的经验做法,明确工作标准,为服务保障好北京2022年冬奥会、冬残奥会积累经验。各服务保障团队要在演练的过程中进一步加强与属地街道乡镇政府和属地派出所的沟通协调,全面构建协作关系,为服务保障好测试活动凝聚合力。

穆鹏强调,14家冬奥签约酒店要全面加强沟通学习,抓紧珍贵的演练机会,向负责服务保障本次测试活动的酒店汲取经验做法,以干代训,加强学习、一体提升,不断提高自身的服务保障水平和能力。要进一步加大“美丽延庆、冰雪夏都”

的氛围营造,以服务保障测试活动为契机,着力提升城市的知名度和美誉度,优化城市品牌形象。

穆鹏强调,酒店和有关部门要聚焦食品安全问题,加大对后厨环境和厨师生活环境的检测力度,加强公共场所从业人员的健康管理工作,确保及早发现,及时防范。要全面细化秩序维护、安保等各项管理制度,明确酒店等公共场所的安保护畴,严格按照冬奥会标准加大酒店周边安保力度,加强内外联动,为保障相约北京冬季体育系列测试活动万无一失、安全顺利举行贡献力量。

副区长江浩参加。

区长于波“四不两直”检查新冠疫苗接种工作,强调

优化工作流程 加强现场组织 确保疫苗接种效率不断提高

本报讯(记者 王宇琦)目前,我区新冠疫苗接种工作正在有序开展。2月17日,区委副书记、区长于波来到我区部分疫苗接种点,以“四不两直”的方式,对新冠疫苗接种工作进行检查,并慰问一线医护人员。

自我区新冠疫苗接种工作启动以来,区国资委高度重视、快速响应,按照“行业

先行,属地兜底”原则,成立疫苗接种专班,对全区12家区属国有企业进行细致摸排,于2月9日、17日组织2500余名国企员工,分两批次到八达岭国际会展中心临时接种点进行疫苗接种。当天,于波来到八达岭国际会展中心临时接种点,走进登记、接种、留观等功能分区,了解国资系统疫苗接种工作开展、医务人员配备等情况。他强调,要进一步加强分析研判,完善优化疫苗接种工作流程,全力做好接种前时间告知、接种时现场组织管理等

各项工作,通过分时段、错峰接种等措施,减少或避免接种人员室外排队等候现象。同时,加大统筹协调力度,及时增加医务人员力量,加快接种速度、提高接种效率,确保疫苗接种工作扎实推进、高效开展。要继续加强宣传引导,动员广大员工充分认识做好疫苗接种的重要意义,力争实现“应接尽接”。

为做好新冠疫苗接种工作,儒林街道积极落实属地责任,前期通过电话询问和入户登记,对辖区内10个社区的两万余名

居民和400余家“七小”门店进行了细致摸排,并于2月17日当天,组织符合接种条件的人员到区医院进行疫苗接种。于波来到区医院接种点,了解儒林街道疫苗接种工作进展情况,强调,要继续强化服务意识,根据各社区接种人员数量,科学合理安排接种时间,本着对人民群众的生命安全和身体健康高度负责的态度,扎实做好常态化疫情防控、现场秩序管理等各项工作,确保接种各环节运行高效、衔接顺畅。

区政府常务会研究 春节假期旅游接待和城市运行等工作

本报讯(记者 王宇琦)昨天,区政府以电视电话会议形式召开常务会议,研究春节假期旅游接待和城市运行等工作。区委副书记、区长于波主持会议。

会议听取了关于2021年春节假期期间旅游接待和城市运行整体情况的汇报。今年春节假期,我区全面落实假日旅游疫情防控、旅游安全及服务保障各项工作,假日旅游市场井然有序、假日经济平稳增长,2月11日至17日,全区共接待游客33.41万人次,实现旅游收入3764.7万元。同时,全区各单位切实提高政治站位,统筹做好安全生产、应急值守、森林防火、烟花爆竹燃放、大气污染防治等各项工作,假日期间城市运行平稳、社会安全稳定。

会议对我区春节假期旅游接待和城市运行情况给予肯定,强调,要继续做好城市运行保障,加强隐患排查治理,突出抓好水电气热供应、道路交通、安全生产、森林防火等各项工作,维护社会和谐稳定,保证相约北京系列冬季体育赛事延庆赛区测试活动安全顺利进行。要继续加强社会面常态化疫情防控,在落细落实各项措施的同时,积极动员摸排,高质量推进疫苗接种工作,切实巩固防控成果。要持续做好烟花爆竹燃放工作,加大重点区域巡查力度,确保大气污染防治取得良好开局。要继续加强旅游宣传推介,在丰富产品供给、创新消费形式等方面下功夫,促进消费市场加快复苏。

会议听取了关于区委区政府安全生

产督察工作情况的汇报,强调,要健全完善安全生产各项制度,把安全生产责任制落实到具体岗位和人头,不断提高安全生产工作水平。要举一反三、自查自纠,对照问题清单,不折不扣抓好整改,切实消除隐患。要进一步加大执法力度,强化管理,督促各方压紧压实安全生产责任,推动全区安全生产形势持续稳定。

会议还听取了关于2021年信访工作主要任务及有关工作安排的汇报,关于中央生态环境保护督察反馈问题整改涉及任务分解情况及区级整改动员部署会有关情况的汇报,关于政府履行教育职责存在问题整改方案的汇报,并研究了相关事项。

接待游客33.41万人次,实现旅游收入3764.7万元,今年新春假期,延庆旅游业交出了一份令人满意的答卷。赏冰灯、住民宿、笑闹冰雪世界……延庆过大年成为今年京城就地过年的一大热门儿。春节假期七天,在充分做好疫情防控的前提下,延庆旅游行业游客接待量和旅游收入分别恢复到2019年同期的41.1%和71.6%。

冰雪旅游火热冰天雪地“一票难求”,是今年春节期间龙庆峡冰灯冰雪季的生动写照。节日期间,龙庆峡景区采取线上预约购票,从2月13日大年初二起,景区预约人数连续四天达到上限,在疫情防控前提下,龙庆峡恢复了老牌知名景区往日的热闹。“我们几乎每年都来看冰灯,就像年夜饭一样,是过年必不可少的内容。”来自海淀区的游客王女士说,“今



年的冰灯挺好看的,‘冰墩墩’‘雪容融’雕得那么可爱,冰瀑还是那么壮观,让人心里也敞快。”

绚丽的彩灯、剔透的冰灯、顿失滔滔的冰瀑,吸引着远近的游客。值得一提的是,龙庆峡冰灯冰雪季将新年、冬奥、抗疫等元素结合,用冰和雪的独特形式,记录着不平凡的2020年,打造出平安喜庆祥和的流光美景,让游客赏雪赏冰的视觉盛宴。春节假期,龙庆峡景区累计实现旅游收入714万元。

雪花四散,雪板疾驰,激情四射的滑雪项目同样吸引了大批游客一展身手。游客在雪道上驰骋,欢声笑语在雪场上空回荡。据统计,在新春假期,我区万科石京龙滑雪场和八达岭滑雪场共计接待滑雪游客近1.5万人次,实现营收达342.2万元。

除了龙庆峡冰灯,延庆的冰天雪地间处处是冰雪美景,处处是赏冰嬉雪的欢快。远眺海陀戴雪,雪覆山顶,天高

33万游客延庆过大年 春节期间旅游收入恢复到2019年同期71.6%

本报记者 张宏民 通讯员 宋希如

云淡;近看妫水河开,水清流畅,天鹅起舞。玉渡山上,雪雕惟妙惟肖,攀冰激情四射;世葡园内,雪圈、冰梯,孩子的欢笑响彻四野……

延庆的冰雪旅游伴着喜庆、伴着欢乐,在春节假期,为延庆过大年增添着欢快和健康。

精品民宿洋溢浓浓年味 “民宿过大年”是今年延庆过大年的又一招牌。春节期间,延庆营业的86家精品民宿共接待游客1.6万人次,实现旅游收入669.3万元,平均入住率超过90%,其中16家的人住率达到了100%。

在“合宿·延庆姚官岭”民宿集群,年的味道在热气腾腾的年夜饭中氤氲。游客苏女士和家人在大隐于世精品民宿里度过了一个特别的春节,用苏女士的话说“这个新年却过得有滋有味”。吃年夜饭、写福字、画脸谱,还有中西合璧的下午茶,在古朴的民宿里,在各种精心准备的年节活动中,年的味道和体验变得更加充分和细腻。“就像小时候在家里一样。”苏女士说,“这里的防疫做得很到位,我们很放心。”

而在延庆的石光长城精品民宿,更多的传统文化体验被搬入民宿中,学习做毛猴、花馍、剪纸,让游客兴趣盎然,大呼过瘾。除了精品民宿,延庆的乡村美食同样吸引着众多游客。假日期间,凭借“豆腐宴”声名远播的柳沟村接待游客达2.49万人次,实现收入达214.8万元。

宾馆酒店同样表现不俗,7家三星级以上酒店接待人数达1.47万人次,实现旅游收入948.3万元。此外,延庆全区重点监测的20家生活性服务企业,假日期间实现销售额4540.51万元,其中11家商超企业实现销售额同比增长216%,9家重点餐饮企业实现销售额比2019年同期翻一番。市民游客节日消费的热情也空前高涨,延庆万达广场(含物美超市)7日共销售2292.9万元,餐饮类、金银首饰类、物美超市、万达影城销售额居前。

防控到位 限流错峰一个不少 2月12日大年初一,清晨7点,八达岭长城登城口已有游客按照一米线的间距,有序排队,等候登城了。景区广播不时提醒游客佩戴好口罩,工作人员定时开展环境消杀。

春节假期,八达岭长城也迎来了游客的小高峰,新春登高更寄托着市民对新的一年的美好企盼。当天一大早,留京过年的夏先生就登上八达岭长城,完成他新年的第一项计划。“今年过年不回老家,新年第一天爬上雄伟的长城,看到城上初升的太阳,挺有意义,希望在新的一年里,能有一个好彩头。”

为了方便游客同时有效疏导游客流量,八达岭长城景区还在假日期间调整开放时间,在2月12日至17日期间,八达岭长城、八达岭水关长城、八达岭古长城开放时间由原来的9:00提前至7:30,当日网上预约门票截止时间为16:00。八达岭长城景区开放范围为北八楼南至南七楼。假日期间,八达岭长城景区累计接待游客6.82万人次。

假日期间,延庆各景区严格贯彻落实“限量、预约、错峰”要求,按照限流50%开放,严格执行各项疫情防控措施,做好环境消杀,佩戴口罩提示和一米线排队,保障游客平安有序旅游,度过祥和快乐的春节假期。